



المحـــاضرة الـــــــرابعة

الحســــــابات القومية

المــــرحلة الثانية

تقويم الناتج القومي بالارقام
القياسية المركبة

هذه الطريقة اكثر تعقيداً لكنها دقيقة في قياس تقلبات الاثمان وبالتالي اكثر دقة في احتساب الناتج القومي حيث تقوم على اساس تقسيم الاقتصاد الوطني الى قطاعاته الفرعية كالقطاع الزراعي والصناعي والتجاري والخدمي  ثم يصار الى دراسة الاثمان في كل قطاع وكل سلعة او انواع من السلع منسوباً الى سنة اساسية فاذا مااعتبرنا سنة الاساس  سنة2000 فاننا نقوم مثلاً قيمةالحاصلات الزراعية لعام 2008باثمان سنة2000وكذلك نقوم الانتاج الصناعي لعام2008باثمان سنة2000هكذا بالنسبة لكل خدمة او سلعة وبهذه نتلافى عيوب الطريقة الاولى.
والسؤال هنا هو هل بالامكان تقويم جميع السلع وجميع الخدمات المكونة لعناصر الناتج القومي المختلفة المنتجة في فترة معينة بالاسعار السائدة في فترة اخرى؟

الجواب :-  كلا للأسباب التالية:-

1. مشكلة البيانات والاحصاءات اللازمة عن كميات واسعار جميع السلع وجميع الخدمات بمختلف نوعياتها في فترتين زمنيتين متباعدتين.
2. مشكلة البضائع الجديدة التي لم تكن معروفة في فترة الاساس وبالتالي لم يكن لها سعر حينذاك.
3. مشكلة التغيرات التقنية والتغيرات في نوعية الانتاج...وغيرها من المشاكل المعقدة لكل هذه الصعوبات فان الإحصائيين لا يلجاون الى طريقة التقويم المباشر لكل سلعه وكل خدمة بل يستخدمون مجموعة من الارقام القياسية للاسعار المركبة اساساً – كطريقة العينات – لتحويل العناصر المكونة للحسابات القومية من اسعارها الجارية الى الاسعار الثابتة.
اهم الارقام القياسية المركبة
اهم الارقام القياسية التي يمكن استخدامها في هذا المجال يمكن ايجازها بما يلي على افتراض استخدام الرموز التالية:-

س ــــــ الاسعار السائدة في فترة الاساس

س1ــــــ الاسعار السائدة في فترة المقارنة

ب ـــــــ الكميات الصافية المنتجة في سنة الاساس

ب1 ــــــ الكميات الصافية المنتجة في سنة المقارنة

1. رقم لاسبر Lasper

 الرقم القياسي المركب للاسعار المرجح بكميات فترة الاساس.

Lasper = مجموع س1 ك / مجموع س ك *100

2. رقم باش Paasche

الرقم القياسي المركب للاسعار المرجح بكميات فترة المقارنة.

Paasche = مجموع س1 ك1 / مجموع س ك1

ج. رقم فيشر Fisher

Fisher = مجموع س1 ك/مجموع س ك * مجموع س1 ك 1/مجموع س ك1

س/ هل ان تطور الناتج القومي بالاسعار الجارية يصح كمؤشر للتطور الاقتصادي؟

ج / لا...لان هذا التطور لايصاحبه زيادة في انتاج السلع والخدمات ولهذا نقول على الناتج القومي بالاسعار الثابتة كذلك يعمد على تحويل الناتج القومي للاسعار الجارية الى الناتج القومي بالاسعار الثابتة.

مدرس المادة:- الاستاذ كريم العزاوي
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